

# “龙哥” 有望“转正”

## 足协确认张吉龙竞选亚足联主席



张吉龙



张吉龙和布拉特在一起

□本报综合消息

1月14日,亚足联法律委员会针对今年4月将要进行的亚足联主席选举,出台第一个草案。该草案对主席选举的时间和任职等一系列问题作出法律约定。该草案中最大焦点的是:亚足联主席和国际足联执委两个重量级职位将分别进行选举,这也给一百天之后的亚足联大选带来诸多变数和操作空间。能否成功赢得竞选,成为执掌亚足联权杖的中国第一人,对于目前担任亚足联代理主席的张吉龙来说,机遇和挑战共存。

### 1 像申奥那样支持“龙哥”

对于广大中国球迷来说,张吉龙就是中国足球的“福星”。2001年5月,张吉龙在2002年世界杯亚洲区十强赛分组抽签过程中审时度势,努力说服亚足联制定对中国最有利的抽签规则,从而为中国队抽得上签,并首度进军世界杯决赛阶段比赛奠定了坚实的基础。自此之后,张吉龙获得了“上帝之手”和“龙哥”的称号。

2009年,张吉龙被任命为对外体育交流中心主任,同时担任亚奥理事会体育运动委员会主席和亚足联第一副主席。2011年5月31日,张吉龙接替哈曼成为亚足联代理主席,后者因贿选被国际足联停职。同年7月,他还兼任国际足联执委的职务。

此番参与亚足联最高权力的角逐,张吉龙获得了中国足协方面的大力支持。中国足协一位副主席透露:“我们已经做了大量的工作,作了很多准备,在国际上、在亚洲全面展示姿态、寻求更多支持。就像申办奥运会一样,通过各方努力,全力支持张吉龙竞选。”

### 2 布拉特频繁现身助力

对于张吉龙的参选来讲,目前最大的利好消息是他获得了国际足联主席布拉特的支持。

目前已经有五名亚洲足坛大佬参与亚足联主席竞争,巴林足协主席萨尔曼和阿联酋足协主席斯卡尔、韩国人郑梦准、来自马来西亚的亚足联副主席艾哈迈德·谢赫以及张吉龙。不过,从亚足联总部传出的消息是,张吉龙是当前呼声最高的人选。

张吉龙的最大优势来自国际足联主席布拉特以及欧足联主席普拉蒂尼的公开支持。在哈曼所引发的争端中,张吉龙始终站在最高管理机构国际足联和布拉特一边,获得了充分的信任票。据悉,布拉特最近一段时间频繁在阿联酋和沙特出席亚足联的活动,其实这也是公关的重要部分。



张吉龙(中)获得  
FIFA特别贡献奖

### 4 西亚各国恐结成同盟

围绕亚足联头把交椅的争夺,西亚各国若结成利益同盟,将为张吉龙的竞选增添变数。

目前所知的西亚区两大候选人是萨尔曼和斯卡尔,在过去一年多的时间里,两人在大选问题上不断擦枪交火,都自认为是最能代表西亚和阿拉伯世界的第一候选人。这也导致西亚地区走向分裂。到底是选萨尔曼,还是选斯卡尔?连最能左右阿拉伯世界的亚奥理事会主席、科威特人法赫德和国际足联副主席约旦王子阿里都举棋不定。西亚区内订分票,是最有利于张吉龙的局面。

不过,亚足联目前出台的竞选草案,并没有将亚足联主席和国际足联执委进行捆绑选举,这就带来了很大的操作空间。

萨尔曼和斯卡尔极可能达成和解并结成同盟,两人集中全部资源和票数,一个人竞选亚足联主席,一个人竞选国际足联执委,造成西亚大获全胜的局面。这一方面,张吉龙不得不防。

### 3 维拉潘看好张吉龙

美联社日前撰文分析了亚足联形势,认为张吉龙是主席人头的热门,中国足球在2013年有望成为亚洲足坛的重要政治力量。

美联社称,张吉龙在代理亚足联主席期间,使亚足联工作保持稳定并展现出无可争议的领导能力。亚足联前任秘书长维拉潘也力挺张吉龙“转正”,他对美联社记者说道:“张吉龙将是一个明智的选择,他经历过亚洲足球的不同阶段。他为亚足联已经工作了近30年,熟悉亚洲的足球和政策,理应成为亚足联的主席。”

过去50年的5位亚足联主席之中,有3位是马来西亚人另外2位来自西亚。维拉潘表示,亚足联应该迎来一位来自东亚的领导者。美联社也认为,从各地区轮流坐庄的角度来看,张吉龙无疑具备一定的优势。